

Dr. Teodora GIURGIU

SIMPOZIONUL NAȚIONAL „GENERALUL ADJUTANT PAUL (PAVEL) TEODORESCU (1888- 1981) – SLUJITOR AL NEAMULUI ȘI CTITOR AL BISERICII”

Cu ocazia împlinirii a 125 de ani de la nașterea generalului adjutant Paul (Pavel) Teodorescu, Arhiepiscopia Râmnicului, Universitatea „Ovidius” din Constanța, Statul Major al Forțelor Aeriene, Statul Major al Forțelor Navale și Serviciul Istoric al Armatei au organizat, la 28 iunie 2013, un simpozion național la care au participat cadre militare, preoți, monahi și monahii, profesori universitari, cercetători și jurnaliști.

Evenimentul a avut loc în sala „Iosif Episcopul” a Așezământului Pastoral-

Cultural „Sfântul Ierarh Calinic” din cadrul Centrului Eparhial al Arhiepiscopiei Râmnicului.

În deschiderea manifestării științifice, Înaltpreasfințitul Părinte Gherasim, Arhiepiscopul Râmnicului a binecuvântat adunarea și a adresat cuvântul de întâmpinare.

În continuare, Preasfințitul Părinte Episcop Vicar Dr. Emilian Lovișteanu, în calitate de gazdă a întâlnirii, a prezentat evenimentul și a susținut prelegerea „Un neam de voievozi și de ctitori”.

Mesajul Statului Major al Forțelor Navale a fost transmis de către contraamiralul de flotilă Dr. Vergil Chițac, rectorul Academiei Navale „Mircea cel Bătrân”.

Din partea Statului Major al Forțelor Aeriene mesajul a fost transmis de colonelul Dr. Nicușor Țacu.

Au fost prezentate comunicările: Dr. Valentin Marin – „Un destin în furtuna istoriei. Generalul adjutant în rezervă Paul Teodorescu”, conf. univ. Dr. Stoica Lascu – „Rezumatul istorice ale locotenentului Paul Teodorescu, ofițer instructor în



Înaltpreasfințitul Părinte Gherasim, Arhiepiscopul Râmnicului robind binecuvântarea și adresând cuvântul de întâmpinare

anii 1911-1914”, Dr. Luminița Giurgiu – „Activitatea locotenent-colonelului Paul Teodorescu în cadrul Consiliului Superior al Aeronauticii”, Dr. Teodora Giurgiu – „Învățămintul superior militar într-un nou local”, prof. univ. Dr. Ion Giurcă – „Generalul Paul Teodorescu, promotor al științei și artei militare în România”, Dr. Marian Nencescu – „Generalul Paul Teodorescu «ctitor» al Monumentului Eroilor Aerului”, Dr. Andreea Atanasiu-Croitoru – „Din cuvântările generalului adjutant Paul Teodorescu, ministrul Aerului și Marinei”, Dr. Marian Moșneagu – „Progresele Aviației și Marinei în perioada ministeriatului generalului adjutant Paul Teodorescu”, Dr. Cornel Țucă – „Colonelul Teodorescu Paul, comandantul Regimentului Gardă nr. 6 Mihai Viteazul (28 iulie 1929-1 noiembrie 1932)”, Dr. Alin Spânu – „Generalul Paul Teodorescu și yachtul «Luceafărul» o șaradă cu iz penal (1942-1943)”, Flavia Petrov – Generalul Paul (Pavel) Teodorescu în Arhivele C.N.S.A.S.” și Sibel Jindi-Alexandru – „Generalul Paul (Pavel) Teodorescu omagiul colaboratorilor și prietenilor”.



Preasfințitul Părinte Episcop Vicar Dr. Emilian Lovișteanu oficiind parastasul la mormântul generalului Paul Teodorescu de la Mănăstirea Dintr-un lemn.

Sub egida Universității „Ovidius” din Constanța, Arhiepiscopiei Râmnicului, Serviciului Istoric al Armatei și Ligii Navale Române a fost lansat volumul „Generalul adjutant Paul (Pavel) Teodorescu (1888-1981) – vocația creativității”, coordonat de prof. univ. Dr. Valentin Ciorbea, P.S. Dr. Emilian Lovișteanu și comandor Dr. Marian Moșneagu. Pe lângă cei care au susținut comunicările, la carte au mai contribuit și Dr. Petre Otu – „Interbelicul militar” și comandor Dr. (r.) Aurel Pentelescu – „Generalul adjutant Paul Teodorescu”.

De asemenea, volumul cuprinde o serie de articole semnate de prof. univ. Dr. Valentin Ciorbea și maica stareță stavroforă Emanuela Oprea referitoare la activitatea generalului Paul Teodorescu.

Cartea se deschide cu *Argument* și cuprinde *Secțiunea I – Omagii*, *Secțiunea II – Generalul Paul (Pavel) Teodorescu în viziunea cercetătorilor și lumina izvoarelor istorice* și *Secțiunea III – Addenda cu documente și imagini fotografice*.

Un moment distinct a fost vizionarea filmului documentar „Oameni care au fost... Generalul Paul Teodorescu”, realizat de Florica Fulgeanu, după un scenariu de Emanuel Bădescu, cu o durată de 25 minute.

Manifestările au continuat pe 29 iunie 2013, de ziua prăz-

nuirii Sfinților Apostoli Petru și Pavel, la Mănăstirea Dintr-un Lemn din localitatea Frâncești, județul Vâlcea. Generalul Paul Teodorescu a restaurat în totalitate Sfânta Mănăstire Dintr-un Lemn, ctitorie a voievodului Matei Basarab, care a devenit altar de închinare al tuturor aviatorilor și marinarilor români care au luptat și s-au jertfit pentru apărarea patriei.

Preasfințitul Părinte Emilian Lovișteanu, Episcop Vicar al Arhiepiscopiei Râmnicului, înconjurat de un sobor de preoți și diaconi, a oficiat Sfânta Liturghie Arhierescă și un parastas la mormântul generalului Paul Teodorescu. Ceremonialul militar și religios s-a încheiat cu depunere de coroane de flori. În cadrul acestuia generalul Paul Teodorescu a primit onorul de la Regimentul 30 Gardă „Mihai Viteazul”.

Trebuie menționată contribuția deosebită la organizarea manifestărilor a maicii starețe stavroforă Emanuela Oprea de la Mănăstirea Dintr-un Lemn, care s-a dedicat cinstirii memoriei generalului Paul Teodorescu pentru a fi readus în atenția opiniei publice.

La slujba de pomenire au fost prezente oficialități, personalități culturale, cadre militare, stareți și starețe de la mănăstirile vâlcene, preoți și pelerini din țară.